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Mikor annyi rokkant munkanélküli 
frontotjárt derék magyar keresi megél 
hetesét, s mikor ezerszámra várják Szibéri 
hómezőin hazajövetelüket a magyar ipa 
rosok és ipari munkások, nem lehetünk 
közömbösek az iránt a tény iránt, hogy 
a magyarkisipar annyira tönkrement, hogy 
az elavult törvények folytán sohasem 

■ fog tudni kenyeret adni azoknak, akik 
elsősorban rászorultak és alaposan meg 
is szolgáltak érte.

A kereskedelmi minisztériumban

Az ipartörvény revíziója
Ma is érvényben lévő ipartörvényük 

százszorosán boszulja meg alkotási ide­
jének álliberális szellemét. A törvény hé­
zagai, a tömérdek nyitvahagyott ki és 
bejáró számlálatlanul engedte be a tisz­
tes ipar védősáncaiba a háborús üzér­
kedők és árdrágítók seregét s tette a 
zsidó nagytőkét korlátlan úrrá a háború 
mindennemű ipari szükséglete fölött. így 
tudott a házaló kucséber formaruha var­
rásra megbízást kapni, így tudott a szi- 
varkahüvely-gyáros gránát és shrapnell- 
készitésre berendezkedni, így tudott a 
rongyszedő-zsidó bakkancs- és csizma­
gyártáshoz hadi megrendelést kapni. Az 
ipartörvény álliberális szelleme és jól 
kihasznált hézagai lehetővé tették a leg- 
groteszkabb eseteket is.

az lett e háborúra való felkészületlenség­
nek, hogy a tőkével nem rendelkező kis­
iparosok a frontokon pusztultak százával 
és ezrével, mig a konjukfurát jól kihasz­
náló élelmes vigécek tőkéjük ereje foly­
tán idehaza „nélkölözhetetlenkedtek“. A 
háborús összeomlás bekövetkeztével az­
tán a hadigyárosok idejében felpakkoltak 
és odébbálltak, a kisiparosok pedig 
rokkantán, vagy megrongált testi erővel 
kerültek haza a frontokról s elmélked- 1 
hettek a sors igazságtalansága fölött, | 
mely nemcsak egészségüktől, hanem ke- . 
nyerüktől is megfosztotta őket.

Ez az ipartörvény tehát feltétlenül ; 
revízióra szorul, nemcsak hézagainak ki- I 
töltése, hanem lépten-nyomon szembe- í 
szökő hiányosságai miatt is. Az ipari 
munkásnak ugyanis úgyszólván csak kö- . 
telességeit sorolja el s csak a korlátokat , 
szabja meg szorosan, melyek közte és 
munkaadója között fennállanak, de jó­
formán semmit sem tesz az irányban, 
hogy intézményesen megvédje a tőke és 
elsősorban a (zsidó) nagytőke tulkapá- < ' ‘ ----- .. -- 
úgy a kisiparost, mint~az ipari muííkást 
az önzésében határt nem ismerő nagy­
vállalkozónak s okozója volt végered­
ményben annak a lelki hajlandóságnak, 
mely a becsületes gondolkozásu magyar 
ipari munkást a boísevizmus csábos ígé­
retei iránt fogékonnyá tette.

Hogy ennek a lehetetlen állapotnak 
végét vessük, az elsőrendű országos ér­
dek. Revideálni, alaposan átgyurni, át­
dolgozni kell a régi, idejét múlt ipar­
iörvényt, s az idők szellemének megfe- 
elöen, egészséges szociális szemponto­

kat, nemzetvédelmi követelményeket kell 
abban érvényre juttatni, illetőleg lefektetni.

A tanulók, fiatalkorúak és nők munka­
ereje a túlontúl való kihasználásra való tö­
rekvéssel szemben nemzeti szempontból

is feltétlenül védelemre szorul.de szociális 
szempontból sem lehet tovább halogatni 
ennek a kérdésnek radikális megoldását.

Az ipartörvény revíziójával kapcso­
latban revideálni kell azonfölül a háború 
alatt és a háború óta adott iparengedé­
lyeket is és kiménelet nélkül meg kell 
semmisíteni és visszavonni azokat az 
engedélyeket, amelyek birtokosai nemzeti 
szempontból nem kívánatosak. Ilyenek 
elsősorban a Galíciából beözönlött üzér­
kedők, azután a különféle címen ittre-
kedt idegen honosok, végül az árdrági- i rövidesen összeülő ankétnak elsősorban 
tásért, áthalmozásért már elitéit kapzsi | ezeket a szempontokat kell figyelembe 
vérszopók. vennie.vennie.

Az egységes párt megalakítása
„Egyesült Keresztyén Kisgazda és Földmivespárf

Köiü belül 40 képviselő lesz, aki nem fog be­
lépni az egységes pártba, mert ebben elveik­
nek feladásai látják A keresztyén szocialisták 
közül bejelentették kilépésüket Griger Miklós, 
Usetty Fererc, Szabó József, Budavéry László, 
Homonnay Tivadar, Ueigang Antal, akik arra 
számítanak, hogy pártjuk a kiválásokkal 20—25 
főnyi ellenzéket fog alkotni.

A kisgazdapártban 10—12 kilépésre szá­
mítanak, a dissidensek közül 3—4-en nem tá­
mogatták az uj alakulást.

Budapest, jul 12. Rubinek Gyula föld- 
mivelésügj i miniszter ezeket mondotta : A pro- 
grammkéizitő bizottság ülésén nem vettem részt, 
de tudomásom szerint nem fog részletes pro­
gramúid adni, csupán arra fekteti a fősulyt, 
amit meg is tud valósítani. A nemzetiségi mi­
niszterin not fenn fogjuk tartani, de megszólí­
tások között. Csokis az érdekelt külügyi, bel­
ügyi és kultuszminisztériumokkal egyült lehet 
majd intézkednie. A kormányzópárt elfogad a 
az államnyelv használatára vonatkozó kívánsá­
gokat, de egyértelmüleg ellene foglalt állást a 
kon'ra rendszernek. A kormányzó korlátlan ház- 
feloszlatási jogát megadják, ha azt a kormányzó 
kívánja. Lényegesen megváltozott Bethlen Ist­
ván gróf felfogása >s a házfeloszlatás és az uj 
választásokra vonatkozólag. Eddig ugyanis azon 
a nézeten volt, hojy a házfeloazlatás esetén a 
régi választótörvény alapján ejtik meg a válasz­
tásokat, de most kijelentette, hogy akceptálja 
az uj törvényt.

Orosz-lengyel tárgyalások
Berlin, julius 12. (Nemzeti Sajtó tel. jel.) 

Kopenhágából jelentik, hogy Csicserin hajlandó­
nak mutatkozott Lengyelországgal tárgyalásokba 
bocsátkozni.

London julius 12. Lloyd George felszó­
lította a moszkvai szovjetko mányi, hogy kezdjen 
tárgyalásokat Lengyelországgal. Ha erre nem 
vo'm hajtandó, Anglia teljes erejéből támo­
gatni fogta Lengyelországot.

Beilin, julius 12, Az orosz kormány vá- 
I lasza Londonba érkezett. Csicserin válaszában 
; kijelenti, hegy a szovjet"ormány kész elfogadni 

Anglia valamennyi feltételeit.

Batum kiürítése
London, julius 12. (N. St. t. j ) Az angol 

csapatok megkezdték Bitum városának és kör­
nyékének kiürítését. Az angolok az egész Kauká­
zustól visszavonják csapataikat.

_ , Á , _ ' , ' Budapest, julius 12. (Nemz. St. tel. jel.)
Természetes következménye azután ' A pártok hattagú szervezőbizottsága tegnap 

_ « /I i megkezdte tanácskozásait a kisgazdapárt helyi-
i ségében. Az ülésen Bethlen István gróf elnö­

költ. Jelen voltak a Kisgazdapárt részéről Fer- 
i dindndy Gyula, Meskó Zoltán, Kovács J. István, 
i a keresztyén nemzeti egyesülés részéről Hencz 
I Károly és Ernszt Sándor, mig a dissidenseket 

FdyGjula képviselte. A tanácskozás késő dél­
után ért véget. Hencz Károly u tanácskozások­
ról a következőket mondotta:

— A tanácskozás megfelelő eredményre 
vezetett. Nagyobb vita csak annál a kérdésnél ; 
fejlődött, hogy az egves pártok megtartsék-e 
külön szervezetüket. Végül úgy nyert elintézést 
a kérdés, hogy a pártok egységes vezetés alá 
kerülnek, de külön állásuk megőrzése iránt való 
döntésben a végső szó az illető kerület párt­
vezetőségét illeti. Az uj párt címe: „Egyesült ' 
Keresztsén Nemzeti Kisgazda és Földműves i 
Párt." Á pártok elhatározták, hegy egy 18 tagú 
intézőbizottságot alakítanak. Ugyancsak egy 
hattagú programmkidolgozé-bizottságot küldtek 
amely tegnap délután ülésezett a kisgazdapárt­
ban A tanácskosáson részt vettek Bethlen 
István gróf elnöklete alatt Bottlik József, Ru­
binek István, Bleyer Jakab! Tury Béla, Klebers­
berg Kunó gióf.

Rubinek István kijelentette, hogy a tár­
gyalások egyetértésben folyték le s teljes meg­
egyezésre vezettek. A közös pregramm készen 

' ■ , ,,, ,* áll Lényege az ismertetett két pont. A két
saival szemben. Valósággal kiszolgáltatta pontot tJöbb má8 prn(ta| egészítették ki. Azok- 
-------- ■ ■ - -- nak a híreknek, amelyek az uj pártnak rövid 

éiatet jósolnak, nincs semmi korroly alapjuk. 
De a rrecegzezesnek vannak ütközőpontjai is.

l'yeiíek- 1 A földbirtok reform. Ha Rubi­
nek és nagyatádi Szabó fö'dbirtokteform-ter 
vezetének összeegyeztetése nem sikerül, ez a 
párt konzervatív és demokratikus szárnyt>na<\ 
kiválóival fog járni.

2, A szavazati jog korlátozásának kér­
dése.

3. A nemzetgyűlés feloszlatás! jogának
korlátlansága. . , , .

4 A nemzetiségi autón1 mia.
Erre vonatkozólag Bleyer Jakab kijeién- 

tette •
— A nemzetiségi politika «gyében a párt­

ban félreéités nincs. A nemzetiségi kérdésre 
vonatkozólag a bizottságban javaslatot terjesz­
tettem elő, amelyet a közös programmba egész 
terjedőimében felve tel'.

Budapest, julius 12. (Nemzeti St. tel. jel)

szorul.de
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Mindig „kivétel“ a zsidó!
Debrecen nem szemétdomb

Hiába, kutyábólHiába, kutyából nem lesz szalonna, 
mondja a közmondás, de igaz is. Horti csak 
gazember maradt az előkelőén elite (inkább 
izraelit I) Hungáriában is. Rendszeresen foszto­
gatta a főpincéreit. Egymásután mentek tönkre 
ezek a szerencsétlen, hálójába került emberek, 
mig végre az oláh megszállás alatt Irsay József 
főpincér rajtacsipte. A tétlenért gazember erre 
47.OC0 koronában kiegyezett föpincérével, aki 
akkor nyílttéri közleményekben rehabilitálta. 
A rendőrségen is tudták, hogy ez turpisság, 
de az oláh megszállás alatt nem lehetett el­
járni. Ez az eset fülébe jutott Irsay elődjének, 
Ring Ferencnek is, akinek egész vagyona és 
Óvadéka elúszott a főpincérségen, természete­
sen ennek a kapzsi, tolvaj zsidónak a zsebébe 
és 76 ezer korona erejéig beperelte. Ez a „pol­
gári“ per még folyamatban van.

Talán mindezen előzmények után is meg- 
állana Horti-Hermann Alfrédnek az iratoknál 
fekvő beadványa szerint azon önmegállapitása: 
„mint szál odás és vendéglős minden tekintet­
ben kifogástalan előéletű vagyok“ — ha az 
ébredő magyarok ki nem nyomozzák ennek a 
javíthatatlan gazembernek a múltját és nem 
fordulnak a rendőrséghez. Erre aztán megmoz­
dult a rendőrség lelkiismerete is.

Ezek voltak az előzmények és dr Tóth 
Emil tanácsnok azt javasolta a hétfői tanács­
ülésen, hogy Írjanak át — ennyi előzetes bün- 

l halmazat teljes bizonyítása után — a törvény­
székhez, hogy Horti-Hermann Alfréd ellen f Jyó 
iratokat bocsássa a városi tanács rendelkező- I 
sére, hogy az iparengedély megvonása tárgyá­
ban másodfokú határozatot hozhasson!

Hát ezt már megsokallotta Hubert Ottó 
kormánybiztos-főispán is, aki csendes hallga- 

j tóként szokott részt venni a tanácsüléseken.
— Ad graecas calendas nem lőhet el­

halasztani ezt az ügyet! szólt közbe, miután 
, tudía, hogy ez az „elintézés“ 2—3 évi hala- , 
I dékot jelentene.

Erre aztán a tanács úgy határozott, hogy 
i a Horti-Herman Alfréd ellen folyó perekben, i 

csupán a bizonyító tanuk vallomásainak máso- i 
tatát kéri át. így áll most ez az ügy és a 
Hungáriában vígan nyüzsögnek a derék kávés 
hitsorscsai, sőt betévednek oda néha gyanútlan 
keresztyének is.

Hát, tisztelt polgármester ur, nem szemét- ' 
domb Debrecen ? Bizony nem: szemét hegy !

Csak a napokban tettük szóvá özv. Romza 
Láuióné ügyét. E hadiözvegytől, akit 10 év 
alatt 10 szer ítéltek el kihágásért, megvonta a 
rendőrség a megélhetését biztositó kifőzési en­
gedélyt és mielőtt jogerős lett volna a hatá­
rozat, már a lakását is elvette tőle a lakás­
hivatal. A zsidó háztulajdonos Lukács (Lebo- 
vits) József felesége — meri a derék „ház­
tulajdonos“ (7 év előtt vagyontalanul költözött 
Debrecenbe!) akkoriban vizsgálati fogságot ült 
— mesés gyorsasággal kijárta a lakáshivatal­
nál a keresztyén lakó kilakoltatását, az üzlet­
helyiséget nyomban kiadta, persze zsidónak, a 
hadiözvegyet (Pártoljuk a hadiözvegyet és ár­
vákat I — milyen szép jelsió volt a háború 
alatt I) családjával együtt kitették bútorostul 
az esőre. Szóval jogerős ítélet nélkül, hatósági 
szervek segítségével tették tönkre a keresztyén 
hadiözvegy családot! I

Ezzel szemben áll a Hungária kávéház 
bérlőjének az ügye. Horti (Hermann) Alfréd 
nem kihágásokat, hanem közönséges bűncselek­
ményeket követett el, szóval büntetett előéletű 
egyén, ettől is megvonta a kávéházi iparenge­
délyt közerkölcsi érdekből a rendőrség és ez a 
lopásért, csalásért és egyéb bűncselekményekért 
börtönviselt egyén még mindig kávéháztulaj­
donos és ha úgy kezelnék, ahogy az előadó j 
javasolta, még évek múlva, is itt pöffeszked- ; 
hetne a Hungáriában, az oláh megszállás alatt 
láncosok bünbarlangjává változol! kávéházban, I 
melynek díszes vendégkoszoruja nem törődik 
az immár a rendőrség által is méltányolt 
közerkölcsi szempontokkal! E díszes vendég­
koszorút a hivatalos iratokhoz csatolt mellék- í 
letek egyike „politikai és gazdasági zavarok- j 
ban halászó társaságinak titulálja rendőri vi- j 
fágnyelven. Ennek a zsidó kávésnak az ügyét : 
megszellőztetni már azért is érdemes és tanulsá- j 
gos, mert megtudni belőle, legalább kis rész­
ben, milyen változatos pályát futott be, hogyan 
forgatta a szerencsét, mig megtollasodolt.

Ez a Hermann Alfréd nevű zsidó a pin- ; 
céri pályán kezdte. 1896 ban hét hónapi bőr- i 
tönre Ítéltetett Budapesten, a zsidó Eldorádó- 
ban lopásért. Alig került ki a börtönből, már 
1 csalás és két sikkasztás vétségét követte el, 
melyért 1898-ban megint elitélték.

Ekkor b. nejével, miután a fővárosban 
szagos volt a levegő, elhagyta a zs. Bábelt és 
Kolozsvárra tette át működési színhelyét. Olt
1912- ben tiltott szerencsejátékért ítélték cl. De 
itt is hamarosan szűk lett neki Macedónia és
1913- ban már Abbáziában tűnt fel, mint pin­
cér. Közben (1910 ben) Debrecenben volt ká­
vés, itt is sikkasztás miatt folyt ellene eljárás 
az Iván és Váci budapesti cég feljelentése 
alapján, de az ügyet illetékes elintézés végett 
a Irencséni ügyészséghez tették át. Tehát ott 
is járt és ott is követett el bűncselekményt. 
Valószínűleg volt katona is 1914 ben, mert 
Garay Pál Selmecbányái lakos állítja, hogy ott 
megszed e magát. Már 1916-ban Ipolyságon 
büntették le hatóság elleni erőszakért. Selmec­
bányán már kávés volt és az ottani Bristolt 
sikerült rövidesen a hamiskártyások és festett 
nők bünbarlangjává sülyeszteni. Valóságos 
örömtanya volt ez és benne b. neje adta a 
M n n <»«• A rvrvr nrowAmrí salniö/'i íi-al CTOrinf Itt ,,ttS j ** oviKtw« vcwaaaaa. • ••

kerítés büntette miatt indította meg az eljárást 
a rendőrség, de megpattant a ravasz héber és 
ez az ügye elévült.

Ennyi gazság után hová menekülhetett 
volna ez a tizenhárom próbás zsidó ? Hová, 
ha nem Debrecenbe! Hiszen itt buján tenyé­
szett minden zsidó-szemét, szabadkőműves vé­
delem és támogatás alatt. Már ekkor vagyona 
volt, melynek eredetét mutatják az ellene folyt 
bűnügyek, lopás, csalás, sikkasztás, tiltott sze­
rencsejáték, kerítés, stb.

De most jő a lényeg. A debreceni rend­
őrség ismerte múltját igen jól és 1917. augusz­
tus 6 án mégis kiadta ennek a javithatatlan 
gazembernek, ennek az egész országot vjgíg- 
büiözött zsidónak az iparingedélyt. Meg is 
indokolta: ifjúkori botlásoknak minősítette az 
előbb felsorolt bűnhalmazatot és módot nyújtott 
arra, hogy a bűnös Hermann Alfréd az ötven 
pénzen vásárolt Horti név alatt ejthesse téve­
désbe a gyanútlan embereket. 

akarta leengedni a pódiumról és zugó taps­
viharral honorálta szívhez szóló szép hangját

Pröhle Ingeborg klasszikus táncokat lej­
lett olyan könnyedséggel, olyan bájjal, hogy 
mindenkit bámulntba ejtett. A zenél Papp Ilonka 
szolgáltatta.

Pröhle Vilmos nagy tetszéssel fogadott 
beszéde után Bakosa Sarolta adta elő Kis 
Menyhért egyik versét* megrázó drámai erővel 
és éizéssel. Bakoss Sarolta ismét bebizonyította, 
hogy igazi tehetség, aki a tiszta művészet ne­
mes, fenséges eszközeivel tud a közönség szi­
véhez férkőzni. Vályi Nagy Géza hazafias ér­
zéstől áthatott szép verseiből adott elő egy 
nehányat. A közönség óhajtásának engedve, 
még ráadást is kellett nyújtania. Ezután Vlz- 
váry Elza operaénekesnő emelte a közönséget 
a klasszikus zene tisztult régióiba. A Vjrdi 
Traviatájának nagy áriáját, majd a Oók-kerin- 
göt énekelte tiszta csengésű hangján, amihez 
ideálisan alkalmazkodott dr jóna Kálmán diszkrét 
zongorakisérete. Az elnök zárószavai után a 
közönség ébredő-bajtársi szokáshoz híven, 
imádkozott, felállva énekelvén el a Hymnuszt. 
Csaknem fél 12 óra volt, mikor a társaság, egy 
felejthetet'enül szép est emlékével, eloszlott.

Az ukrán vezérkar jelentése
Becs. julius 12. (N. St. t. j.) Az itteni 

ukrán sajtószolgálatnak jelantik Kamaneck-Po- 
dolszkból: Az ukrán csapatok a bolseviki tá- 

; madófront déli szárnyán elkeseredett harcokban 
I megtartották állásaikat. Szcitomir vidékéről újabb 

felkelések hire érkezik.

Az Ébredő Magyarok miivészestélye
Valami kimondhatatlan megilletődés és 

boldogító érzés fogott el bennünket, mikor 
végig néztünk tegnap este a Bika dísztermét 
zsúfolásig megtöltő szép közönségen. Mert 
most nem a Szász Zoltán- és Szomaházi-féle 
erotikus felolvasásokra gyűlt össze a közönség 
s nem is a Pásti-utcai ghetto volt jelen, ha­
nem az ébredő magyarók rendezték a keresz- 

l tyén társaságnak, fényes müvészestélyüket. 
Igaz, hogy az estély legnagyobb vonzóereje: 

, Friedrich István nem érkezett meg, de kárpó­
tolt érte Pröhle Vilmos egyetemi tanár, nemzet­
gyűlési képviselő gondolatokban gazdag és le- 
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és Szomaházi-féle

főhadnagy szavalata.
Az estélyt dr/ványi Béla, az ébredő ma­

gyarok debreceni csoportjának elnöke nyitottta 
meg. Ismertette az ébredő magyarok programm- 
ját, most amikor elsőizben van alkalmuk a 
nagyközönség előtt bemutatkozni. Az ébredő 
magyarok célja a keresztyén magyarság vé­
delme, móndotta tomboló éljenzés és zugó 
helyeslés mellett. Az ébredők nem nyugosznak 
s nem teszik le a kezükbe vett kardot mind­
addig, mig a magyar ur nem lesz a raját 
otthonában.

U ána W. Hammerstadt János zongora­
művész játszotta el Liszt Ferenc Polonaise-ét 
mővészi interpretációval és megrázó erővel.

Liszt Nandine a tőle megszokott közvet­
lenséggel költeményeket adott elő, melyek kö­
zül különösen a Liszt Nándor cs a Zivuska 
Andor ve se aratott nagy tetszést.

Dr Szűcs Oízáné cigánykiséret mellatt 
régi kuruc nótákat énnekell. A közönség alig

A DebrBceiii SiiMij M
Vasárnap d. e. 11 órakor a vármegye­

ház dísztermében tartotta meg a Debreceni 
Székely Társaság ez idei közgyűlését, melyen 
nemcsak a társaság tagjai voltak jelen, hanem 
Debrecen érdeklődő közönsége is szép szám­
mal megjelent.

A közgyűlést dr Darkó Jenő elnök nyi­
totta meg és vázolta a Társaság nehéz hely­
zetét a komunizmus és oláh ura’om alatt. Ezek 
lezajlása után a Társaság hozzáfoghatott teljes 
erővel céljai megvalósításához és hangoztatta, 
hogy nemsokára az Írott szó erejét is módjá­
ban lesz felhasználnia a Társaságnak.

Utána Péterffy József 1919—20. évi tit­
kári jelentésében számolt be réezletesen, a 
Társaság munkásságáról, propaganda előadá­
sairól, ünnepélyeiről, gyűjtéseiről, segélyezé­
séről. A Thuróczy István főtitkár lemondása 
következtében megürült főtitkári állást Péterffy 
József titkárral, a titkári állást dr Bartha Ká­
roly jegyzővel, a jegyzői állást dr Nagy Zol­
tánnal, két megürült választmányi helyet dr 
Kovács József miniszteri biztossal és Tnuróczy 
Ákossal töltötték be. Koncz Aurél p. ü. szám­
tanácsos, mint a számvizsgáló bizoltség elnöke 
tett jelentést ezután a Társaság vagyoni hely­
zetétől. A gyűlés kiemslkdő pontja Gyalókay 
Jenő tüzér alezredes előadása volt Gábor 
Áronról, melyben nagy szakképzettséggel és 
széleskörű hadtörténelmi tudással méltatta a 
kiváló székely katona nagy érdemeit.

* A gyűlés az elnök záróbeszédével vég­
ződött.

Felhívás
helybeli és vidéki úri családokhoz!

Most, amidőn az iskolai év végeztével' 
szorgalmas tanulással eltöltött tiz hónap után, 
bezárulnak az iskolák és internátusok, nincs 
hová menniök, boldog vakációra azoknak, akik 
idegen hódítók elől menekülve, elveszítették 
otthonukat, azért, mert magyarságukhoz hívek 
maradtak. A Magyar Asszonyok Nemzeti Szö- 

I-vétségé azzal a kéréssel fordul a helybeli és 
: vidéki úri családokhoz, pótolják ezeknek az 
: elvet ztett otthont, s fogadják be szeretettel csa 
| ládi körükbe őket, akik igyekeznek majd a ta- 
' pasztáit jóságot a háztartás gondjaiban és teen- 

dőiben való segédkezéssel viszonozni. Akik 
■ 16—20 éves jól nevelt úri leányokat hajlandók 
1 a nyári idényre magukhoz fogadni, tudassák 

elmüket Fráter Erzsébet r.őegyleti elnökkel, 
Debrecen, Kossuth u. 36. sz.
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— Tisztujitas a Petófi-dalkörben. Vasár­
nap délelőtt tartotta meg rendes közgyűlését a 
szépmultu Petőfi-dalkör. A titkári jelentés, mely 
6 év történetét ölelte fö', megemlékezett a dal- ( 
kör elhunyt tagjairól, a háborúban elesettekről, | 
Részvétét a közgyűlés néma felállással fejezte 
ki. A d ilkör részvétlevelet intéz az elhunytak 
hozzátartozóihoz. A tiszlujitást Tóth András • 
szobrász, a dalkör legrégibb tagjának korelnök- j 
lete alatt ejtet ek meg. Elnök lett közfelkiál- | 
tással: dr Hódy Béla, alelnökök Iklódy János , 
és Balázs Sándor, ügyész dr Kovács Ferenc, ( 
t tkár Roskovícz Athur, pénztárnok ifjú Ga- i 
novszky Lajos, ellenőr Varjassy Gyula, körgazda 
Darvas Béla, h. Gáli Gyula, L jegyző Somossy

Tamer Ignácz^ll. Mészáros László, könyvtáros 
Böör Ferenc, számvizsgálók: Vitárius Sándor, 
H. Sinay Gyula és Püspök Sándor, választ­
mányi tagok: Márton Gyula, Tóth András, 
Zelinger Ede az alapiló, Horváth János, Szabó 
Gábor, Maday Imre, dr Tóth Emil, Nagysán­
dor a párto’ó rendes, Tomcsik Albert, Kovács 
Mihály, Dalmy Balázs, Szoleczky Ede, Éliás 
István, Aekerűy Lajos, Seres Antal, Simon 
I tván a működő tagok közül, póttagok B.czó 
Gyula, Szűcs István, Kesermann Károly és 
Kelemen Imre. Mígválasztották még az augusz- . , 
tus l-ére kitűzött dal- és táncestély rendező 
bizottságát is. A közgyűlés a Hymnusz elének- 
lésével ért véget. A választmány ma, kedden 
este 8 órakor tart ülést a dalkör rendes helyi­
ségében.

— Holtai Jenő felszerelései. A volt szín­
igazgató felszereléseit a budapesti filmgyárnak 
adta el, azonban a város a Heltai tartozásaira 
biztosítékul visszatartotta. Heltai most kérte, 
hogy adják ki biztosíték mellett felszereléseit. , 
A tanács úgy döntött, hogy 250.000 korona 
biztosíték ellenében adja ki. i

— Move közlemény. Tagsági igazolványai- I 
kát a következők átvehetik a titkári hivatalban: 
Bíznák Aladár, Pávai Vájná Giboiné, Pávai ’ 
Vájná Gábor, dr Bírna Lászlö, Aberle Rai- 

i mund, Nagy József, Ajtay Gyűli, Vecsei Nagy 
Endre és Halácsy Antal. — A íitkár.

— Tűz a Kossuth utcában. (Százezer ko­
rona kár.) Szombatról vasárnapra virradó éjjel 
a Kossuth-utca 13. szám alatti ház pincéjében 
eddig még ismeretlen okokból könnyen vesze­
delmessé válható tűz támadt. A tüzeseiről rész­
letes tudósításunkat itt adjuk. Szómban éjjel 
kevéssel éjfél előtt a Kossu'.h-utcában posztoló 
123-as számú rendőr a 13. sz. alatti ház pin- 

i cáiéből a pince nyitáson keresztültörő füstöt 
j vett észre, mire azonnal felköltötíe az illető ház 
i házmesterét, majd értesítette a rendőrség köz- 
i ponti ügyeletét és a tűzoltóságot. A rendőrség 
I részéről dr Tóth Gyu'a ügyeletes rendőrkapi- 

tény szállott ki a helyszínre, majd nehány 
perccel később jött meg a tűzoltóság és hozzá­
kezdtek a tűzoltásához. Felnyitották a pince- 
ajtót, melyen át nagy és sűrű fullasztó füst 
tört elő, a pincében már lángokban állt ugyan­
ekkor a’ üyürky papirkereskedő cég nagymeny- 
nyiségü paplrkészlete, hulLdékpapir stb, mely­
nek jó része a tűz martalékává vált; már épen 
a pince szomszédságában levő Angyal Béla 
menekü't, gyermekmenhelyi ellenőr bútorzata 
fogott lángot, mikor sikerül', a tűz tovább ter­
jedését meggátolni. A rendőrség a tűz kelet­
kezésének oka iránt nyomoz. A vizsgálat során 
eddig megállapította a rendőrség, = Lir 
meghaladja a százezer koronát.

— Halálozás. Asztalos Ilonka a Svetits 
intézet volt növendéke hosszas szenvedés után 
f hó H-én 17 éves korában elhunyt. Teme­
tése 13 án d. u. 5 órakor lesz a Szent Anna- 
utcai róm. kath. temető halottas kápolnából,

— Igazolvány a rikkancsoknak. A rend­
őrség közrendészeti osztálya felhívja az érde­
kelteket hogy minden rikkancs váltsa ki az 
igazolványát a rendőrségen jul. 15-ig mert 
iul 20-tól fogva rikkancsigazolvány nélkül az 
utcán lapokat árusítani nem szabad.

— Az áliatösszelrás es a tulajdonjog. A 
gazdasági bizottság j ivasolja a közgyűlésnek, 
hogy az állatösszeirással kapcsolatban rendel­
jék el a tulajdonjog igazolását is. Nagy szük­
ség van erre, mert a vörös világ és az oláh 
megszállás alatt temérdek jószág került félk»z- 
kalmárok kezére és úgy cserélt gazdái.

HÍREK
A párisi diplomácia 

boszorkány konyhájában sütnek- főznek, tervez­
getnek, számitgatnak valamit a magyar diplo­
maták • bevonásával Nem fér kétség hozzá, 
hocy nagy, életbevágó kérdések ftküsznek a 
vágódeszkákon, olyanok, amelyek c meggyalá­
zott, letiport Csonkamagyarországot fölemelhe­
tik,’vagy a mérhetetlen mélységbe, az örök 
rabszolgaságba alásülyeszthetik. Csak azon 
midik most, van-e bennünk elég erős haza­
szeretet és élni akarás, van-e a magyar dip- ------- ... — _ .
lomotoknak elég gyakorlottságuk, van e elég Sándor, II. jegyző Molnár József, ! .zászlótartó 
ügyességük a diplomácia boszorkánykonyhája- ”------ r
ban való forgolódásra Ki tudják-e kellően l 
használni a franciáknak, s Európa többi né- I 
pének felénk fordult rokonszenvét, ki tudják-e , 
aknázni a magyar termőföld áldásainak fölé­
nyes előnyét, hasznosítani tudják-e a világ-po­
litika bonyolult cselszövéseit ? Ha igen, akkor 
hazánk jövője biztosítva van, régi nagyságunk 
és erősségünk csak hetek, hónapok kérdése. Ha 
ntm, akkor ezzel az újabb párisi főzettel egyet­
len örömünket, állami függetlenségünket is el­
vesztettük, s beláthatatlan hosszú ideig francia 
járszalagra kerültünk ... A ti'okzatos szikra- 
táviratok egész országrészek visszaadásáról be­
szélnek. — de ha a Mávot kellene kiadni ke­
zünkből, akkor inkább várunk, mig olcsóbban 
is megkapjuk mindazt, ami az emberi jogok, de a 
természet örök törvényei szerint is minket illet.

— A legfőbb állami szémuék uj elnöke. 
A hivatalos lap vasárnapi száma közli, hogy a 
kormányzó dr Zavadovszky Alfréd közigazga­
tási bírósági itélö-birót a m. kir. legfőbb állami 
számszék elnökévé nevezte ki.

— Kinevezték a vatikáni követet- A kor­
mányzó gróf Somsich .József külügyminiszteri 
tanácsost és rendkívüli követet a felállítandó 
vatikáni követség vezetésével bízta meg.

— Tiszteletbeli kinevezések. Szomjas 
Gusztáv, Hajdú vármegye kormánybiztos-főis­
pánja dr Kovács Béla aljegyzőt és dr Uzonyi 
Barna közigazgatási gyakornokot tiszteletbeli 
szolgabirókká nevezte ki.

r- Szilágyi János ajánlatát elfogadták. A 
városi tanács hosszas huzavona és tépelődís 
után végre elfogadja Szilágyi János építész 
vállalkozó ajánlatát és neki 60 napos epetót 
adott a Salétrom-kklanya telkének beépítésére. 
Hogy micsoda kárt jelent ez a halogatás, mely- 
nek következményei a téli hónapok alatt fognak 
Jelentkezni a lakásínségben, azt majd megítél­
heti a közönség! ügy lehet, az egész építke­
zési terv megvalósíthatatlan lesz.

— Köszönet a városnak. A kultuszai- ( 
niszter Hubert Ottó kormán) bízto’-föispán ut- < 
fin köszönetét fejezte ki a városnak, hogy a 
debreceni siketnéma intézetet 6080 koronás 
adományával támogatta a múlt évben.

— Javul a közlekedés a fővárosba. A deb­
receni Máv. üzletvezetőség közli, hogy az 1722 
számú vonat mely Budapestről délután 1 óra 
35 kor indul és Debrecenbe este 9-kor ér­
kezik, továbbá az 1723. vonat, mely Debre- 
cenböl reggel 6 ó. 20 kor indul és Budapestre 
délután 1 ó. 55-kor érkezik f. évi julius 15 tői 
kezdődöleg vasárnap kivételével naponta fog 
közlekedni.

— Ingyen ellátás erdélyi menekültnek. Fel­
hívásunk folytán, amit első sorban gazdáink­
hoz intéztünk, a gazdatársadalomból még egyet­
len egy ajánlatot sem kaptunk. Ma ismét más 
helyről, egy derék kántor-tanítótól jött, jó szívre 
valló, nemes ajánlkozás: Bódi Ferenc úrtól, 
Esztárról (Bihar-m.) aki julius és augusztus 
hónapra ingyen kész hajlékot és (ruházaton 
kívül) ellátást nyújtani egy Erdélyből menekült 
tisztviselő, lehetőleg református tanító 12—15 
éves leány gyermekének. — Követésre ajánljuk 
a nemes példát.

— Eiöleg a kórháznak. A városi kó.ház­
nak, melyet az á lám vett kezelésbe, kötszeiek 
bzszerzésére 200 000 korona visszatéritendő 
e’öleget szavazott meg a tanács.

— Látogatják a képtárt. A város könyv­
tárral együtt kezelt képtárt az oláh hordák 
kitakarodása óta a könyvtáros jelentése szerint 
2700 látogdó tekintette meg.

liugy ö aat

— A gyilkossággal vádolt képviselőjelölt. 
Békéscsabáról jelentik, hogy az államrendőr- 
ség letartóztatta dr Siern—Schuss János fő­
törzsorvost, volt kisgazdapárti képviselőjelöltet, 
akit három rendbeli gyilkossággal vádolnak s 
aki ellen különféle szabálytalanságok miatt, 
amelyeket mint katonai kórházparancsnok a 
háborít alatt követett el. vizsgálat van folya­
matban. A tőtörzsorvos bűntársai közül már 
kettőt letartóztattak.

— A szénbányászok a nemzeti irány me'’ 
lett. Salgótarjánból jelentik, hogy a szénbányák 
szociáldemokrata munkássága vasárnap tartott 
nagy-gyűlésén határozati javaslatot fogadott el, 
mely szerint elveti a nemzetközi alapot és 
csatlakozik a nemzeti irányhoz.

— Megint zsidó mételyezés. A szegedi 
vizsgálóbíró elrendelte a „Grimee“ kiadásában, 
(Jókai és Léb Máv. nyomda >. t.) megjeleni 

! „Ezeregyéjszaka" című métely 1., 2 és 3. fü- 
. zeteinek az elkobzását

— A népbiztosok bünpöre. A népbizto- 
í sok bünpörében tegnap ötödiknek hallgatták ki 

Dovcsák Antalt, aki a nagyipari vállalatok szo- 
. cializáló népbiztosa volt. Devcsák azt állítja, 

hogy a területi integritás alapján állott. Be­
ismeri, hogy Szamuelly barrikádharcot akart, s 
tud arról, hogy a kivégzendőkről kész listája 
volt. Dovcsák kihallgatása i délutáni órákban 
még tart.

— A Stromfeld-pör, A budapesti had- 
osztálybiróságon tegnap folytatták Stromfeld 
Aurél volt vörös vezérkari főnök bllnpörének 
tárgyalását. Ismét tanúkihallgatások voltak s 
előreláthatólag még jó pár napig tartanak.

— Rendőri hírek. A rendőrorvosi állások­
ról. A belügyminisztériumban míg mindezideig 
nem történt intézkedés a rendőrorvosi állások 

I betöltése tárgyában, mindaddig mig a döntés 
I meg nem történik úgy intézkedtek, hogy a pol- 
' gári orvosokból kértek fel nehány orvost, hogy 
I megfelelő tiszteletdij ellenében ideiglenesen 
i lássák el a rendőror/oai teendőket. — Eltűnt 
! fiú, Pál László 12 éves gyermek szüleinek 
I Szondi-utca 21 sz. alatti lakásáról eltűnt. A 
I rendőrség keresi. — Ebmarások. Kökényessi 
I József tanulót a Sestakertben egy veszett kutya 

megharapla a lábán. A budapesti Pasteur in­
tézetbe szállítják, valamint Papp Hedvig 2 éves 
gyermeket is, akit a Komlóssy-telepen mart 
meg egy veszett kutya.

— Hálálkodnak a vakok. A vakokat gyá- 
molitó országos egyesület köszönetét fejezte ki 

; a városnak a perselygyüjlés 508 koronásered- 
; ményéért. Bizony elég csekély összeg!
i — Harisnya gyáram üzemét, mely 1915 
; óta anyaghiány miatt szünetelt, újra felvettem 
‘ és egyelőre következő cikkek gyártásával fog- 
' lalkozom, mely cikkek detail eladását a Piac u.

18 (Tisza palota) üzletemben már meg is 
kezdtem: Nőiharisnya párja 70 korona, fekete, 
barna, fehér, szürke. Gyermek- patent harisnya 
40-117 koznnáig, barna, fekete, fehér. Gyer- 

! mek fuszekli 47—78 koronáig különböző szi- 
i nekben. Férfi fuszekli 50—60 koronáig nyers 

és színesben. Teljes tisztelettel Benyáts Emil.
Pezsgős üveget vesz a Török pezsgőgyár.
— Dr Kováts Béla ügyvéd irodáját Piac­

utca 73 sz. a. megnyitotta.
— Debrecen város kézi térképe kapható 

Antalfynál és minden könyvkereskedésben. Te • 
lefon 612.

— Választmányi ülés. A Baross Szövetség 
ma d. u. fél 7 órakor választmányi ülést tart.

_ Nyolc koronáért újjáalakítom nyak­
kendőit. Rákóczi 23.
___  ___ __ —__ ......

A fővárosi községi választások
Budapest, julius 12. (Nemzeti St. tel. jel, 

A vasárnap kezdődött községi választások a 
keresztyén párt győzelmével végződnek. — Az 
eddigi eredmények szerint 1, IX. és X. kerüle­
tekben kizárólag a keresztyén párt jelöltjei 
győztek, a II, 111. és IV. kerületben pedig túl­
nyomó többségben keresztyén jelöllek fognak 

megbízást kapni.



4. oldal.

A hadirokkantak, hadiözvegyek és 
hadiárvák nemzeti szövetsége 

vasárnap tartóit! meg hajdú r.egvet és Debre­
cen sz. k. vári s városi csoportjának alakú ó köz­
gyűlését. A társadalom által ugylátszik e felej- 
tetl’hős lokkantak, a sorrsujtotta hzdözvrgyek 
és árvák élénk érdekli déré mellett folyt le a 
csoport niega'a'*ulára

Szentgyörgyi Lijos ezredes, vármegyei 
kát. parancsnok szép szavakkal ismertette a 
helyes szervetés előnyeit és szükségességét. 
Sebfk László központi kiküldött előadja a nem­
zeti szőve.ség keletkezésének történetét és az 
egész országra egyöntetű szervizeiének miként­
jét. A közgyűlés tzen tetszésnyilvánítással kí­
sért ismertető előadások után a megalakulását 
kimondotta és iisziiktrái megválasztotta.

Elnök leit Szomjas Gusztáv kormány­
biztos főispán, társelnökök : Szentgyörgyi Lajos 
ezredes, Pákozdy Sándor alispán, Csóka Samu 
várost főjegyző, Medgyaszay Mik'ós és dr Cseke 
Sándor árvaszéki elnökök és Szentkirályi Tiva 
dar ipar- és keresk. kamarai elnök, alelnöki 
dr Bessenyei Lajos tanár, Ügyész : dr Olchváry 
László ügyvéd és megalakították a 38 tagú 
választmányt A közgyűlés után tartott választ­
mányi ülés megválasztotta ügyvezető igazgató 
nak Piszkay Árpád r. századost, pénztárnok­
nak Pokoly József bajtársat és ellenőröknek 
Danyig János és Penyigey írre tajtársakat.

A szertezetnek a megszállás klói előbb 
fölszabadult csoportjai nagyon szép sikereket 
értek már el úgy anyagi mint erkölcsi tekin­
tetben, úgy, hogy sok hadirokkant, hadiözvegy 
és árva ezen szövetség működésének köszön 
heia viszonyokhoz képest és mért nyugodt meg­
élhetését, valamint illet .né nyeirek zavartalan 
folyósítását. A legszebb reménnyel tekintünk a 
csoport működése elé és kérjük a társadalmat, 
hogy a szövetséget úgy anyygi, mint erkölcsi 
tekintetben támogassa.

A spaai konferencia
Span, julius 12. (N. St. t. j.) A szövet 

sígesek legfelsőt b'anácsa megvizsgálta meg azo­
kat a feltételeket, amelyek melleti Lengyelor­
szágnak segítséget lehet nyújtani Oroszországgal 
szemben. Foch ma hosszabb ideig tárgyalt 
Grabsky lengyel miniszterelnökkel, azután a 
katonai tanácsadókkal Párisba utazott. A szö­
vetségesek nem teljesítették a knayeleknek azt 
a kívánságát, hogy a Németország által ki­
szolgáltatandó hadianyagnak egyrészét Lengyel 
országnak adják át.

Spaa, julius 12. A délutáni gyűlés teljes 
fordulatot hozott a heFzet tekintetében, ami 
döntő jelentőségű lehet. Feltűnő volt, hogy 
Milleiand a gazdasági kérdésekben milyen ba­
rátságos és előzékeny hangot használt a néme­
tekkel szemben. A szénkérdést egy szakértő bi­
zottság elé utalták, amihez a németek is hozzá­
járulták.

Spaa. julius 12. Millerand kő;ölte a né­
metekkel, hogy a francia szakértők szerint a 
rémetek még junius 1-ig 51 százalékát nem 
teljesítették kötelezettségüknek a szén?zállitás - 
rál. A német delegátusok azt válaszolták, hegy 
a szövetséges hsta mák maguk akadályozzak 
meg a válságból való kiknfakozásl.

Színház
Színházi és tnozgószinházi irodák jelentése.

* Ma Lili bárónő. Tisza Karola fellépté­
vel kerül színre.

* Kis lord, amerikai ér.eles életkép fő 
szereplője Witth Bözske lesz. A rendkívül ér­
dekes és mu álságos darab szerdán, csütörtö­
kön kerti színre.

* Bűn hercegnéje. (Mímorlaryj.) Olasz 
film. Egy szép k'-lar.do.nő szerelmi csábításai 
5 felvonásban. A főszerepet Fabienne Fabrege 
játsze. Csak 16 éven felüliek nézhetik. Berru- 
ta’ja sz Arany Bika Mozi.

Fern A: dra főszereplésével az „Átok és 
és megváltás* cimü 6 felvcnásos drámát ma 
utoljára mutatja be az Apolló.

Nyomatott • ,M.i
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SPORT
A DTE. országos atlétikai versenye. Kö 

zeres számú közönség nézte vé^ig vasárnap a 
DTE. atlétikai versenyeit. A versenjen több 
elsőrangú pesti atléta vett részt s nímeiv 
számban valóban jelentős eredményeket értik 
el. Csupán a rendezés vö t az, amit kif- gá- 
solni és hibáztatni lehet. Részletes eredmények 
a következők: 100 m. síkfutás I. Perén)i 
MAC. 11« mp. II. Berács BEAC III. Pásztor 
DEAC. MellszélessépgJ első ugyanannyival 
második. Sulydcbds. I. Dr Pápiv MAC löm. 
56 11. Gergye J nos GTE 970, Hl. Mezei KSE. 
SOü m. síkfutás. I. Király ESC 2'10 mp. II. 
Józan DEAC. Ili Becskő DEAC. Magasugrás.
I G'soár MAC 1'56 mp. II. Bugisztinovics 
DGASE 1'54 np 111. Berács BEAC. Igen 
gyenge eredmények 4X100 m. stafétofutás. 
I. DEAC. II. DTE. A nap egvik legszebb ver- 
senvszárna. Diszkoszvetés előnyverseny I Toldv 
FTC 37'91 m. (10 m. előny).’ ii. Bácsi HTE 
37'70 m. (10 in. előny) Hh Gysrmaihy DTE. 
400 ni. síkfutás I. B rács BEAC 58 8'mn. II. 
K’S N/iregyháza VVE Távolugrás. I Hadházv 
DTE 638 cm. II. Acél 632. III. Gáspár MAC 
623. A három bajnok erfs és izgalmss küz­
delme szép eredmények! Gerelyvetés. I. Bírni 
HTE 41 22 cn>. 11. Tervey 41'3 HL Kovács HT. 
3000 m. távgyaloelás. 1. Szar lár FTC 14 28 
mp. II. L enter MTE. Hl. Ratz FTC. Igen jó 
idő. Rúdugrás kerületi bajnokság I. Baba 
DKJE, 250 II. Keszier DTE. Hl. Boronkey 
DGASE, Rúdugrás előnyverseny. I. Hadházy 
Debr. Torn. Egyes. 341 cm. (el‘ny nélkül) 
5000 ni. síkfutás. Király E. S. C. 16'35 mp
II Köztes Kiívárda, Sza'ay DEAC feladata. 
200 m. síkfutás. I Hadházy DTE 23' mp. II. 
Pásztor DEAC Hl. Bilcgh DTE Ügetőtéri 
pálya. Debr. Máv. T K - DKASE 3:0(1:0) 
A KASÉ kissé mdiszponállan tetszőt a szép 
összjatekkal dolgozó Mávistákkat szemben.

Meghívó.
Felhivatnak az alanti mesterek, hogy ma 

kedden délután az alább jelzett órákban az 
ipartestület helyiségeben elöljáróság! rendes és 
póttagok jelölése tárgyában megtartandó szak­
osztályi ülésen megjelenni szíveskedjenek.
Cím és szobafestők.........................d. u. 3 óra
Mészárosok.................................... 4
Műszerész és villanyszerelők . . ” 5 ”
Órás, ékszerész ötvös, lát.’zerész.

ki nyvkötö, késes, kezlyüs . , 5
Kovácsok ....... ’ 6 ”
Csutorái, eszterga.yos, ktfés . . ”n 6 "

Katonaiegyenruhák
Polgári öltönyök

'.n,éJ*^ x utan vaßV készen fordítások 
átalakítások legolcsóbban és csinosan 
készülnek

.1 foa.re Arany Stkís
Kedd

PERN ANDRA 
löszereplésevel 

átok ős moyváltáí 
Dráma 6 felvonásban. 

Előadások 7 is 9-kor.

Kedd Szerda

Bűn hmegnüjB 
(Mámortanya) 

Szerelmi dráma 5 (elv 
Főszereplő Fabienne Fab- 
rége. Csak Ki éven felü­

liek né; hetik.
Előadások 7 és 9 kor

Értesítés I
I. c. vevőink szives tudomására hozzuk, hogy 

jövő havi szállításra

előjegyezhető.

Portland lement kapható.
Szhuschitzky János és Társa 
szénnagvkereskedés. Szent Anna-utca 7. szám. 
Raktár Ispotály utca 19. Telefon 12— 48.

BdlyeyifiriyAro, vesó- 
intézei 

PAULO 5.
Batthyányi-u. 22. 

elefon : 1365.

T ‘ Könyv- ás Lápklarfóvdllaiat nyomd«

julius 13

APRÓ HIRDETÉSEK.
Makulatúra 

kilónként kapható lapunk 
kiadóhivatalában,

Elcserélném
Péterfián levő 3 szoba, 
fürdőszobás utcai lakáso­
sat olyan 2—3 szobás 
lakassal, esetleg kertben, 
hol baromfi és sertés — 
tartható. Cím a kiadóban

Elvesztettem
fekete ridikiilöm Csemete 
és Simonyi Miklós útvo­
nalon, megtalálója száz 
korona jutató eba része­
sül, Piac-utca 38. emelet 

3. ajtó

Társat keresek 
egy üzemben levő jó jö­
vedelmező gyárvállalathoz 
100.0 0 koronával. Cím a 

kiadőlrvatalban

Kaucióképes
ü í I e l k c z e I önö felvétetik.

Péterfia 4.

Nyugdíjjogosult
hivatal zolgát, ápolónőket 
takarítónőket felvesz a — 

Városi közkórház.

Haszonbérbe
kiadó 34 magyar hold ta­
nyás föld várostól 20 pert 
járás, kiút mentén, jelen­
leg bolgár-kertészek ke­
zelése alatt, mivel a föld 
fele kaszáló, fele szántó 
bolgár- és konyha-kérfé­
szeknek, vagy tehenészetre 
alkalmas. Értekezhetni
1 >ebreczeni Gazdák Bankja 

Kossuth u. 17.

Gazdassrony
szakácsnő kerestetik 
közeli birtokra. Bemutat­
kozás Szent Anna-u. 16.

Efjy figyas
mindenes főzőnő kéttagú 
c aládhoz felvétetik 15-re 
Szent Anna-utca 7. szám.

I. cm.

Koros Sándor 
fÉffl-SZaM ÍZlOlÉÖOS PI3C S.83. 

készítési! elegáns férfi 
ííllÖuyok kaphatók

FORGÁCS I.
: MütlRÁí, Báfloíos-inesa.

KISS FERENCZY
Ízléses munkát jutányos áron készít. Szakszert szabászat. Tani- 

fást is elfogatl volt Mclnár-cég szabásza.

Mindennemű kalaptisztitást és alakítást elfogad

M. Nagy Mihály
kalapos mester Péterfia-u 8 (Saját ház.)
A ref. főgimnáziummal szemben. Ugyanott ál­
landó nagy választék kész kalapokban. -

Kovácsés Kazánszenet, Akác 
müfát, Romancementet, Tűzi­
fát vagoniételben és méter­
mázsánként azonnali szállj- 

fásra ajánlok

Polyánszky Oreszt
Szoboszlai-ut 1. sz. Miklós-utcza végén

Vidéhl rendelést is eszközlök.

PISKOLTY PÉTER
Bnltnlu .^"ai szabó • üzletében, 
KOSSU1H-UTCA 58. SZÁM.

Forgács és szöIäfö 
árverés!

Epreskerti faraktárban 13-án (kedden) d. u. 
órakor 2 vagon forgác és nagyobb meny- 

nyrsegü gömbölyű szőiló’karó nyilvános ár­
verésen eladatik.

________ Erdőhivatsl

M AGYAR NEMZETIKÖHYV. É3 L APK! ADÓ VÁLL. R.-T.

Ha szép akar lenni? Korzó arczkrémet és szap- ”” * Ránt használjon!
kötsieroí* irílsitoT^Mereléíek’' o#47nl",lenttl'' •,il16,'eclkkel<-

CZ"t«K- kre»“"

Korzó Drogueriában Piac-utcza 42.
*br»cea, í«r«üc Jósasf-st 59


